

## 以练为战,连云港筑牢防汛抢险安全堤

为进一步检验应急预案实际效果,筑牢防御基础,提升全市水旱灾害应对处置实战水平,5月13日至16日,连云港市防指组织开展了“天职2025”全市防汛抢险综合演练。5月16日,连云港市防指还组织开展防汛抢险综合演练观摩会,对新成立的9支防汛抗旱救援编组队伍进行授旗。

演练现场,场景模拟十分逼真,“全流程、多场景、强协同”的原则得到了充分贯彻。演练重点模拟防御台风、城市特大暴雨防御、新沂河险情处置和水上救援等四大场景,共涵盖33个科目。全市24支专业队伍积极响应,280余名应急抢险骨干全身心投入,方舱式应急指挥车、移动泵车、龙吸水等20余台套大型设备设施也纷纷出动,场面壮观且有序。在综合演练过程中,各参演队伍配合得相当默契,快速响应与高效联动的协作能力展露无遗,不仅系统验证了防汛抗旱工作的统筹协调机制,也展现出跨部门协作的高水平以及强大的抢险救灾能力。

连云港防汛机动抢险队副队长高岗介绍,演练聚焦“实战化、专业化、智能化”方向,以台风、城市特大暴雨、堤防险情和人员落水为背景,全面检验防汛预案的科学性、抢险队伍的实战能力和防汛装备的可靠性,构建多元化队伍共同参与的抢



连云港开展防汛抢险综合演练

险体系。这意味着连云港市在防汛抢险上朝着更科学、更专业、更智能的方向大步迈进。

防汛抢险作为防汛抗旱工作的重要组成部分,此次演练的各个环节层层推进、紧密衔接。抢险骨干队员们动作娴熟、配合默契,各参演单位充分展现出高度的专业素养和协作精神。面对模拟的复杂险情,他们能够迅速响应、有序处置,通过演练,进一步检验了预案的可操作性,提升了联合作战水平。随着6月1日连云港市全面进入汛期,各队伍将以本次实战演练为契机,把问题整改与能力提升相结合,将战

时要求融入日常建设。进一步完善防汛抢险各项预案,强化部门联动协作演练,真正做到以练筑防、以战促安,努力锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的抢险铁军,全力守护人民群众生命财产安全。

连云港市水旱灾害防御调度指挥中心主任孙佑祥表示,各参演队伍依托“情景-响应”实战机制,在复杂险情和技术应用上做出突破,不仅验证了防汛预案的实战适用性,更构建起“军地+专业+社会”的应急抢险新模式,为全市安全度汛打下坚实基础。

王晓宇 张义祝 徐浩洁

### 《花果山之恋》:西游文化赋能现代故事

5月18日,系列微短剧《花果山之恋》在灌南县恒基广场开机,由连云港苏宏影视、酷风文化、景秀旅程联合出品。

剧集以连云港西游文化为核心,将经典元素融入现代叙事,通过主角孙云川对猴拳和西游文化的热爱为主线,展现传统文化与当代青年奋斗精神的融合,既呈现传统魅力,又凸显青年对文化的传承创新,兼具思想性与观赏性。

拍摄团队邀请横店专业力量,由导演罗苏红执导,预计本月底杀青。全剧共60集,每集3分钟,取景花果山景区、灌南二郎神文化遗迹公园、硕项湖等地,计划在抖音、爱奇艺、腾讯等多平台播出,以微短剧形式推动地域文化与现代传播的碰撞。

王晓宇 孙荪 殷开军 焦灿灿

### 连云港“剧院的夏天”演出季启幕

近日,连云港市演艺集团项目推介会暨“剧院的夏天”演出季正式启动。

据了解,今年“剧院的夏天”演出季从5月持续至8月,精心筹备了30余场精彩演出及多场室外沉浸式文旅活动,涵盖多种艺术形式,旨在为观众带来多元文化体验。

启动仪式上,江苏女子民

乐团以精湛技艺演绎《青城山下白素贞》《新赛马》等经典曲目,融入现代元素,让传统民乐焕发生机,赢得阵阵掌声。

此次活动,不仅展示了连云港市演艺集团的实力与成果,推广了集团业务,也为推动文旅产业繁荣发展助力。这个暑期,市民可相约剧场,享受艺术盛宴。

王晓宇 赵言娟

### 海州举办助残日爱心集市传递温暖

近日,海州区残联在民主路广场举办第35次“全国助残日”爱心集市活动,以“弘扬自强与助残精神”为主题,通过多元服务传递温暖。

活动现场,特色服务窗口亮点纷呈,爱心义卖区陈列残疾人手工制作的鼠标垫、香包等商品,探索“社区微业”就业机制,助力残疾人“家门口”就业;就业加油站宣传政策、登记需求、精准荐岗,增强残疾人就

业信心;健康义诊区邀请专业医护团队提供免费诊疗与康复指导,普及健康知识;盲人按摩体验区师傅以娴熟技艺为市民舒缓疲劳,获得一致好评。

此次活动既为残疾人提供就业、医疗等实际帮助,也在全社会营造扶残助残氛围。海州区残联表示,将持续聚焦残疾人需求,深化社会合作,助力其融入社会、共享发展成果。

王晓宇 陈茗 王瑞麟

### 滨海公安狠抓从严管党治警

为强化公安系统党风廉政建设,近日,滨海县公安局纪检监察组通过多项举措深化对民辅警的警示教育。

在思想引领上,依托集中学习、专题讲座、线上课程等形式,组织民辅警学习党纪国法与警纪警规,并通过观看警示教育片、剖析案例,提升全警纪律规矩意识。

教育形式上求创新,组织民警实地参观看守所廉政警示教育基地,以沉浸式体验强化贪腐代价认知;同步规范处分

宣布、通报违纪案例,以“身边事”震慑“身边人”。

监督执纪中,聚焦执法办案、作风建设等领域,联合多部门通过明察暗访、突击抽查等方式,严查违规吃喝、酒驾醉驾等问题,畅通举报渠道。

此外,协助完善廉政风险防控体系,细化“两个清单”,推动“四责联动”,强化制度执行监督。系列举措有效增强民警廉洁意识、改善纪律作风,为社会治安稳定和经济发展提供纪律保障。

姜振军 陈智强

### 女子突发不适,辅警驾车5分钟送医

近日,东海县公安局交警大队辅警鲍俊卿在晶都大道执勤时,一名面色苍白的骑摩托车女子上前求助,称突发心悸胸闷无法驾驶。鲍俊卿立即引导其将车停至安全区,驾驶私家车仅用5分钟就将女子送至东海县人民医院急诊,协助就医后又返回现场妥善保管其摩托车。

两天后,该女子康复后携带一面锦旗专程赶来致谢,动

情表示“救命之恩永生难忘”。面对感谢,从警近3年的鲍俊卿称“任何民警辅警都会这么做”,朴实话语彰显为民初心。

此次紧急救助中,辅警全程无缝衔接处置,从疏导交通、紧急送医到保管车辆,以高效行动守护群众生命安全,用实际行动诠释了人民公安为人民的宗旨。

王晓宇 袁青青 薄少康



### 画说连云港

5月18日上午9时,2025年江苏省青少年自行车(公路)锦标赛在连云港市赣榆区盛大开幕。赛事由省体育局、省教育厅联合主办,旨在挖掘竞技人才。比赛中,选手们展开激烈比拼。此次赛事是省运会热身赛,将助力赣榆文旅产业高质量发展。

王晓宇 王文帮 董自强 摄影报道

## 海州推进50件民生实事建设

近日,从海州区发改局传出信息,今年海州区排定实施50件民生实事,包括48个工程项目和41个服务事项。民生实事涉及教育、医疗、就业等多个方面,其中教育配套设施供给、农村道路安全提升工程、提升城市绿化空间、提升河滨绿地功能等10件被列为重点民生实事,目前大部分项目正在建设阶段。

为保障城市道路畅通循环,海州区计划打通文昌路断头路,新建新华路、健康路、建南路等3条支路,拆除并原址新建洪门大桥,新建振兴路、浦枫路、昌盛路,并对振兴路与振华路交叉口进行改造。

目前,新华路、健康路、建南路3条道路新建工程即将完工。新建道路周边分布邻里广场、云悦星辰及珑樾府小区、海宁中学及江苏海洋大学(灌漭校区),人口密度大。3条道路规划宽度为18米或16米,设计道路速度30千米每小时,满足车辆通行需求,解决上、放学高峰期车辆拥堵现象,实现人车分流。

今年全区计划完成港汽社区、



社区食堂为周边居民提供方便

新海路片区雨水强排站2处低洼片区改造,疏通振华西路、解放东路、紫金山路、新海路及海连西路共5条城区道路的雨水管道,完成巨龙南路(海连路—文昌路)雨污分流改造。目前,巨龙南路(海连路—文昌路)雨污分流改造项目已完成文昌路、海连路路口等交通分流,东侧雨水管也基本完工。

居民生活舒适度稳步提升,社区食堂、全民健身器材等有序建设中。宁海社区食堂可容纳70余人

就餐,食堂靠近城门广场、菜市场、商务花园,覆盖3个社区居民4000余人。今年,海州区计划新建10个老年助餐点,新建25处全民健身设施。截至5月初,郁洲街道社区食堂、南城街道宁海社区食堂、花果山街道官庄社区食堂、海州工业园米先生、浦西街道斗米乐和云台农场助餐点已建成运营,花果山人才公寓助餐点改造建设中,6处健身器材破损完成维修。

王晓宇 张灿 徐欢 姬圆圆